

NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, Jueves, 11 de Agosto de 1938 — Año XLIII — Núm. 14.446 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 30 céntimos

Para hacer de acero nuestra resistencia, trabajar y combatir al mismo ritmo

De la resistencia a la victoria

La consigna "resistir es vencer" nutre su realidad bélica y su importancia histórica de las consecuencias inmediatas que proyecta su tensión en los acontecimientos internacionales que se producen inmediatamente de los éxitos alcanzados por nuestro Ejército. Nuestra resistencia hizo bascular y situar en trance de riesgo el artificial prestigio diplomático de que se juzgó investido Mussolini cuando firmó el pacto con Londres. Nuestra resistencia ha paralizado la entrada en vigencia de las concesiones económicas que dicho pacto confería a Italia. Nuestra resistencia, en fin, agota el plazo fijado para la retirada de los "forzados" que el "duce" ha exportado a España a virtud de la política de no intervención, a la que también empuja sistemáticamente hacia el reconocimiento de su fracaso total.

El tinglado internacional, del que no podemos juzgarnos inhibidos en absoluto, se monta y desmonta bajo la influencia del poder defensivo de nuestras armas. Por lejos que el mundo pretenda estar de la independencia política y territorial que defiende en esta guerra la República española, el conflicto típicamente internacional que se liga en nuestro suelo gravita poderosamente en las esferas diplomáticas del mundo entero. Mejor que aquella heroica resistencia a que acabamos de referirnos, reflejan la influencia internacional de nuestras victorias los brillantes éxitos de nuestro glorioso Ejército en las recientes operaciones del Ebro.

Ernesto Toller, en Barcelona



El serretazo

¿QUE se propone, por fin, Alemania? Es sencillamente sensacional la carta dirigida al Mayor Atlee, a sir Citrine, a Léon Jouhaux, a Daladier, a Léon Blum y a Thorez. En ella se denuncian los preparativos que Alemania hace en su frontera checoslovaca. En los últimos ocho días ha requisado todo el transporte, con los choferes, y ha movilizado a los hombres de cuarenta años. Todos estos autos y hombres han sido llevados a sitios cercanos a dicha frontera y todos los viajes anunciados para toda esa zona por entidades excursionistas han sido suspendidos. Por otra parte, Hitler ha dedicado gran cantidad de hombres a fortificar la frontera occidental alemana paralelamente a la línea Maginot...

La serenidad Si los militaristas japoneses de MOSCÚ quieren la guerra, el Japón sería aplastado por la U. R. S. S.

MOSCÚ, 10.— Bajo el título "Los militaristas japoneses multiplican las provocaciones y las faltas", el "Journal de Moscú" dice en su editorial de ayer: "En las capitales europeas la atmósfera política se halla saturada de rumores de agresiones y pronósticos a los que se entrega ordinariamente en vísperas de guerra. A los organizadores japoneses de la guerra se les dirigen advertencias, alabanzas y consejos. Sus estipulados cuerpos armados del género de Gaidy y otros periodistas italianos celebran ya la "victoria de las armas japonesas", que sólo se ha producido en su imaginación. Los amigos más circunspectos, como los autores de los editoriales de "Le Temps", acogen favorablemente, con detrimento de la verdad y de los intereses de Francia, las versiones falsas de Tokio y le recomiendan que no sostenga la guerra en dos frentes, que firme lo primero la paz con China y que marche en seguida contra la U. R. S. S. Los fascistas alemanes, alarmados por las fallas groseras cometidas por su amigo "casi serio", consideran estos acontecimientos viendo con un ojo y llorando con el otro, y al mismo tiempo se apresuran a utilizar la crisis en Extremo Oriente para reforzar su agresión en el sureste de Europa.

Sólo hay una capital que goza de la calma más absoluta, que aprecia los acontecimientos con la mayor lucidez, y cuya política se mantiene rigurosamente consecuente, y es Moscú. La capital de la U. R. S. S. se guarda bien de enviar por todos lados comunicados innumerables; no se entrega a las conjeturas, sino que examina con sangre fría la situación. La Unión Soviética se da perfecta cuenta de que los militaristas japoneses quieren arrastrar al Japón a una guerra contra ella. Pero ella sabe también que estas tropas, al llegar a Estambul, tendrán como resultado la completa derrota del imperio nipón y pondrá término para siempre a las provocaciones japonesas en Extremo Oriente. Los últimos acontecimientos han administrado a los militaristas japoneses una lección de cosas eminentemente persuasivas. Los militaristas japoneses deben comprender bien que la lección que acaba de dárseles no se llama a la derrota de las fuerzas militares japonesas por las tropas del Ejército Rojo.

Si el Gobierno de Tokio quiere iludir el conflicto tiene todas las posibilidades para ello. Las proposiciones soviéticas no contienen nada de irrealizable porque van al restablecimiento de la situación tal como existía antes del 28 de Julio. Si, mientras que la diplomacia japonesa examina las proposiciones soviéticas, las autoridades naturales del Gobierno soviético, los militaristas japoneses intentan renovar sus ataques contra el territorio de la U. R. S. S., quedan advertidos de que tropezarán en todos aspectos con una resistencia encarnizada. Si tienen en cuenta las lecciones que han sido administradas será posible encontrar una solución a la situación creada. En todo caso la posición pacífica, pero firme e inquebrantable, de la Unión Soviética, que no tiene ninguna perspectiva, es ya conocida por el Japón y por el mundo entero." A. I. M. A.

La repercusión de nuestra guerra en Inglaterra Las "Trade Union" pedirán que cese el embargo de nuestras armas "El Comité Parlamentario pro España" rebatirá las iniciativas fascistas

LONDRES, 10.—Es opinión general que el Congreso de las Trade Unions, que será inaugurado en Black Col el 5 de Septiembre, hará suya la proposición que le ha sido sometida por la Federación de Mineros de la Gran Bretaña, de que se constituya un fondo de un millón de libras esterlinas para ayudar al héroe pueblo de España. Esta proposición ha sido literalmente aprobada por los mineros y por el conjunto de los trabajadores ingleses. Todo hace pensar que España será uno de los temas dominantes de este Congreso, como ocurrió con los dos últimos Congresos anteriores. La cuestión será suscitada por el "appx" del Consejo general y también por una resolución que se levantará al orden del día del Congreso y que procede de los ferroviarios, que insisten para que el Congreso tome medidas eficaces con vistas a obligar al Gobierno Chamberlain a que levante el embargo de armas con destino a España. Los Sindicatos de mineros y de mecánicos, en su reunión anual, han adoptado también la resolución de insistir en el sentido de que se tomen medidas en ayuda del Gobierno republicano de España. Agencia España.

El Comité Parlamentario pro España. Este organismo, en el que estarán representados todos los sectores de opinión, realizarán, en el plano político, una labor tan amplia como la que realizan las organizaciones en favor del pueblo español. Los miembros que constituyen actualmente este Comité son: Richard Acland, Aneurin Bevan, Arthur Greenwood, Philip Noel-Baker, D. N. Pritt, S. Silverman, G. R. Strauss, Graham White, Miss Lloyd George, Miss Eleanor Rathbone, Miss Ellen Wilkinson y la diputada de Atoll. El Comité está compuesto de ocho diputados laboristas, tres diputados liberales, un diputado independiente y un diputado conservador. Se cree que muy pronto el Comité comprenderá otros diputados liberales y conservadores y algunas personas que, aunque no forman parte del Parlamento, podrán ayudar al Comité por sus profundos conocimientos de España. El Comité se ocupará especialmente de combatir la falsa propaganda de los rebeldes, como por ejemplo, su reciente invención de la matanza roja en Castellón. Mientras dura las vacaciones parlamentarias, el Comité vigilará para que el Gobierno no dé ningún paso efectivo en la cuestión de España sin esperar a la convocatoria de otoño del Parlamento. Agencia España.

PARTE DE GUERRA

Las fuerzas españolas contienen la presión enemiga en el Este y en Extremadura

FRONTE DEL ESTE.— Durante la madrugada última han sido totalmente rechazados dos fuertes contraataques de las fuerzas al servicio de la invasión a las posiciones ocupadas ayer por las tropas españolas en la orilla derecha del Segre, al sur de Balaguer.

FRONTE DE EXTREMADURA.— Ha proseguido la ofensiva de las tropas de la invasión en la estación extranjera, que después de duro combate, consiguieron ocupar Casas de Don Pedro, en el sector del Guadiana, conteniendo las tropas españolas, con elevado espíritu, sus intentos en dirección a Cabeza de Buey.

Los aviones extranjeros bombardean las zonas portuarias de Valencia y Barcelona

Un hidro extranjero bombardeó anoche, desde gran altura, los barcos marítimos de Valencia.

Los motores "Junkner", procedentes de Mallorca, arrojaron en la zona portuaria de Barcelona medio centenar de bombas.

Los defensores de la Patria



Con la bayoneta calada, en posición de descanso, nuestros soldados esperan la orden de atacar

Mientras el Japón provoca a la U. R. S. S., Alemania se dispone a atacar a Checoslovaquia

¿Hace falta algo más para conocer los planes incendiarios del eje tripartito?

PETICION DE ALVAREZ DEL VAYO A LA S. DE N.

La cuestión de los bombardeos será tratada en la próxima asamblea

GINEBRA, 10.— El secretario general de la Sociedad de Naciones anuncia que se ha recibido un telegrama del señor Alvarez del Vayo, ministro de Relaciones Exteriores de la República Española, pidiendo la inclusión en el orden del día de la próxima asamblea, de la cuestión de los bombardeos aéreos contra las poblaciones civiles, y la defensa de éstas. La demanda del señor Alvarez del Vayo ha sido cumplimentada.—Fabra.

No se trata de una pugna entre judíos y árabes

El ministro inglés de Colonias ha ido a Palestina para enterarse de lo que allí ocurre

LONDRES, 10.— El Ministerio de Colonias anuncia que el titular de dicho Departamento, señor Mac Donald, acaba de efectuar un viaje en avión a Palestina, donde ha permanecido por espacio de dos días. El señor Mac Donald salió secretamente del aeródromo militar de Calshot, a bordo de un hidro de la Royal Air Force. Primeramente hizo escala en Malta, desde donde salió para Abukir, y desde este último punto partió para Jerusalén. Tan pronto como aterrizó en la capital de Palestina, se dirigió directamente al palacio del gobernador, con quien celebró una primera entrevista, muy extensa. Durante todo el día celebró varias conversaciones con las principales personalidades administrativas y militares. Se ignora aún si durante su estancia en Jerusalén el ministro de Colonias conferenció también con los dirigentes judíos y árabes. El comunicado del Ministerio de Colonias agrega que, dada la imposibilidad en que se encuentra el gobernador de Palestina, por razón de

estas actuales circunstancias, de desplazarse a Londres para informar sobre los acontecimientos actuales, el ministro decidió ir a informarse personalmente sobre el terreno, a fin de hacerse una idea exacta de la situación. En los círculos oficiales londinenses se tiene interés en hacer constar que este viaje no significa, en forma alguna, un preludio de un cambio de la política que el Gobierno ha venido realizando hasta ahora en lo que se refiere a Palestina, afirmando que el Gobierno continuará en su táctica de buscar por todos los procedimientos posibles "una solución que este viaje no significa, en forma alguna, un preludio de un cambio de la política que el Gobierno ha venido realizando hasta ahora en lo que se refiere a Palestina, afirmando que el Gobierno continuará en su táctica de buscar por todos los procedimientos posibles "una solución

Ha fallecido Alvarez Builla

PARIS, 10.— El señor Alvarez Builla, cónsul general de España en París, nombrado recientemente ministro sin cartera del Gobierno de la República Española, acaba de fallecer en esta capital.—Fabra.

Consejo de Ministros

Se aprobaron importantes decretos de Hacienda y Comunicaciones

Ayer, poco después de mediodía, se reunió el Consejo de ministros, bajo la presidencia del doctor Nerón.

El Consejo terminó a las tres y media de la tarde, y de la reunión dió la siguiente referencia oficiosa el ministro de Agricultura, camarada Uribe.

"En el Consejo de hoy han sido aprobados importantes decretos de los ministerios de Hacienda y Economía, entre ellos uno autorizando a dicho Departamento para la compra de plata a particulares al precio que en la citada disposición se señala. Se han examinado diversos asuntos del Ministerio de Trabajo, aprobándose un decreto que se refiere al funcionamiento de los Jurados Mixtos. El ministro de Comunicaciones sometió a la aprobación del Consejo un decreto reorganizando los servicios de censura para la correspondencia internacional, y otro disponiendo la incautación por el Estado de un grupo de buques de diversas matriculas. También se aprobó un decreto reorganizando los servicios generales del citado Departamento; y otro reafirmando los servicios de Cartera, en el que se concede preferencia para ingresar a los inválidos de guerra y a los familiares de soldados muertos en campaña, como asimismo otorgando derechos a la mujer para optar a esos puestos. El Consejo ha concluido con entusiasmo la sesión de la muerte del ministro de Industria señor Alvarez Builla, acompañada por el mismo a los familiares del finado.

TARJETA U. G. T.

SINDICATOS Trabajadores de Ocasión. Se convoca a todos los afiliados a la asamblea extraordinaria...

P. S. U.

Funcionarios de la Generalidad. Mañana, jueves, a las seis de la tarde, tendrá lugar la reunión...

GRUPOS SINDICALES Artes Plásticas y Alfareros. El próximo sábado, día 13, a las seis de la tarde...

Subgrupo Telefónicos. El próximo domingo, día 14, a las diez y media de la mañana...

Automóvil. Reunión de Grupo, el sábado día 13, a las ocho y media de la noche...

Funcionarios municipales. Quedan convocados para el próximo lunes, día 15, a las siete de la tarde...

RADIOS 1. (Vía Heralt, 27, principal). Esta tarde, a las seis, reunión de la Célula núm. 14...

2. (Vía Heralt, 27, principal). Esta tarde, a las seis, reunión de la Célula núm. 14...

3. (Vía Heralt, 27, principal). Esta tarde, a las seis, reunión de la Célula núm. 14...

4. (Vía Heralt, 27, principal). Esta tarde, a las seis, reunión de la Célula núm. 14...

5. (Vía Heralt, 27, principal). Esta tarde, a las seis, reunión de la Célula núm. 14...

6. (Vía Heralt, 27, principal). Esta tarde, a las seis, reunión de la Célula núm. 14...

7. (Vía Heralt, 27, principal). Esta tarde, a las seis, reunión de la Célula núm. 14...

8. (Vía Heralt, 27, principal). Esta tarde, a las seis, reunión de la Célula núm. 14...

9. (Vía Heralt, 27, principal). Esta tarde, a las seis, reunión de la Célula núm. 14...

10. (Vía Heralt, 27, principal). Esta tarde, a las seis, reunión de la Célula núm. 14...

11. (Vía Heralt, 27, principal). Esta tarde, a las seis, reunión de la Célula núm. 14...

12. (Vía Heralt, 27, principal). Esta tarde, a las seis, reunión de la Célula núm. 14...

13. (Vía Heralt, 27, principal). Esta tarde, a las seis, reunión de la Célula núm. 14...

14. (Vía Heralt, 27, principal). Esta tarde, a las seis, reunión de la Célula núm. 14...

15. (Vía Heralt, 27, principal). Esta tarde, a las seis, reunión de la Célula núm. 14...

16. (Vía Heralt, 27, principal). Esta tarde, a las seis, reunión de la Célula núm. 14...

17. (Vía Heralt, 27, principal). Esta tarde, a las seis, reunión de la Célula núm. 14...

18. (Vía Heralt, 27, principal). Esta tarde, a las seis, reunión de la Célula núm. 14...

Las reuniones del Comité Nacional del P. S. O. E. Fueron examinadas detenidamente las relaciones con el Partido Comunista

Quinta sesión Se examina el punto del orden del día en que se abordan las relaciones con los demás Partidos...

Como consecuencia de volumen mayor y de interés preferente, se dejó el estudio de las relaciones con el Partido Comunista para estudiarlo por separado...

La séptima sesión trató de política internacional

Se ha celebrado la séptima sesión del Comité Nacional del Partido Socialista, examinándose la política internacional...

Explicó la reunión de Bruselas de este año y el motivo de formularse por separado las conclusiones acerca del conflicto en el Extremo Oriente...

Presidirá el acto el alcalde de Figueras, Sr. Ferrer. Hoy, jueves, tendrá lugar en Girona un festival en el que tomarán parte tan destacados artistas como Lola Caballero...

Festival en Girona. Hoy, jueves, tendrá lugar en Girona un festival en el que tomarán parte tan destacados artistas como Lola Caballero...

Mañana en Figueras. En Figueras, mañana, viernes, día 12, se celebrará un gran acto internacional en Figueras...

dos marxistas; su finalidad y lo que han conseguido; la experiencia del Partido Socialista francés...

La labor del Comité de Enlace puede ofrecer un balance optimista. Aquí está: es esta carta del Partido Comunista...

Intervienen luego Ferrerías, Lamonedá, Albar, Huerta y Llana. Finalmente se examinaron algunos problemas relacionados con las juventudes...

OCTAVA SESION Acuerdos sobre cuestiones urgentes

Octava sesión del Pleno del Comité Nacional del Partido Socialista. En esta sesión celebrada en la tarde de ayer...

El Comité Nacional se suma, por unanimidad, a las gestiones que viene realizando la Comisión Ejecutiva...

Dirigirse a la Agrupación de Madrid reforzando la gestión de la Ejecutiva, encaminada a obtener que se dirija en uno de los llamados plenos de tendencia y que en aras de mantenerse completamente reestablecidos los derechos al compañero afectado...

Saludar telegráficamente a los compañeros Luis Debouckere y Emilio Vandereide, veteranos internacionales, amigos dignísimos de la España republicana...

Se ha reunido el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. de las Federaciones Locales de Barcelona...

Se recibe con gran satisfacción un telegrama de la 87 Brigada Mixta con motivo del segundo año de guerra...

No oculta algunas de las reflexiones amargas hechas a las Internacionales sobre todo excitándolas a combatir la vergüenza de la no intervención...

Un saludo del P. S. U. de C. Al Comité Nacional del Partido Socialista Obrero Español

Al Comité Nacional del Partido Socialista Obrero Español: "Queridos camaradas: El Secretario del Partido Socialista Unificado de Catalunya ha seguido con gran cariño y atención el curso de las deliberaciones del Pleno de vuestro Comité Nacional...

ratifica hoy sus acuerdos del año pasado, a la vez que reclama y espera la correspondencia a que se sienta el Frente Popular...

Relaciones con los demás partidos Uno de los puntos que con más interés han sido abordados en las reuniones del Comité Nacional del Partido Socialista...

Junta de Protección de Combustibles Líquidos NUEVAS BASES DE TRABAJO Se necesitan peones para trabajos de esta Junta...

Se reunió el Comité de Enlace de las Federaciones Locales U. G. T.-C. N. T.

Se ha reunido el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. de las Federaciones Locales de Barcelona...

Se recibe con gran satisfacción un telegrama de la 87 Brigada Mixta con motivo del segundo año de guerra...

No oculta algunas de las reflexiones amargas hechas a las Internacionales sobre todo excitándolas a combatir la vergüenza de la no intervención...

UNION GENERAL DE TRABAJADORES PRIMER CONGRESO de los Trabajadores Mercantiles de Cataluña U. G. T. Viajantes y Corredores, Oficinas Dependientes del Comercio

Los días 13 y 14 de Agosto de 1938, a las diez de la mañana, empezará el labor del Congreso para constituir la "Federación de Trabajadores Mercantiles de Catalunya U. G. T."...

El número de delegados que ha de nombrar cada Sindicato es el siguiente: Sindicatos de 15 hasta 800 afiliados, 2 delegados...

Se da cuenta de la correspondencia y de las tareas realizadas, siendo aprobado. El secretario general, camarada Alzola, informa sobre la situación actual en sus diferentes aspectos...

Se ha reunido el Comité Ejecutivo de la F. O. S. I. G. (U. G. T.) Ha celebrado su reunión correspondiente el Comité Ejecutivo de la Federación Obrera de Sindicatos de la Industria Gastronómica de Catalunya...

PERIÓDICOS TREBALLadors

Se ha reunido el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. de las Federaciones Locales de Barcelona...

Se recibe con gran satisfacción un telegrama de la 87 Brigada Mixta con motivo del segundo año de guerra...

No oculta algunas de las reflexiones amargas hechas a las Internacionales sobre todo excitándolas a combatir la vergüenza de la no intervención...

PRENTE ROJO

habla de la necesidad de respetar y mantener la autoridad y la fuerza del Gobierno de la República...

SOLIDARIDAD OBRERA pide, en su artículo semanal, respecto a las reivindicaciones del proletariado...

Ha muerto Eugenia Nonell, destacada dirigente de la F. N. E. C. Ha muerto Eugenia Nonell, maestra del Comité Ejecutivo y secretaria de la Federación Nacional de Estudiantes de Catalunya...

El 50 aniversario de la U. G. T. A los trabajadores de la Industria Farmacéutica La Federación Nacional y el Sindicato de Catalunya de la Industria Farmacéutica U. G. T. organizan para el próximo domingo un gran acto...

COMITE DE ENLACE DE LOS SINDICATOS DE INDUSTRIAS QUIMICAS DE BARCELONA U. G. T. - C. N. T.

Advertencia a los compañeros que forman parte de Consejos de Empresa o Comités de Control

COMITE DE ENLACE DE LOS SINDICATOS DE INDUSTRIAS QUIMICAS DE BARCELONA U. G. T. - C. N. T. Advertencia a los compañeros que forman parte de Consejos de Empresa o Comités de Control

COMITE DE ENLACE DE LOS SINDICATOS DE INDUSTRIAS QUIMICAS DE BARCELONA U. G. T. - C. N. T. Advertencia a los compañeros que forman parte de Consejos de Empresa o Comités de Control

COMITE DE ENLACE DE LOS SINDICATOS DE INDUSTRIAS QUIMICAS DE BARCELONA U. G. T. - C. N. T. Advertencia a los compañeros que forman parte de Consejos de Empresa o Comités de Control

COMITE DE ENLACE DE LOS SINDICATOS DE INDUSTRIAS QUIMICAS DE BARCELONA U. G. T. - C. N. T. Advertencia a los compañeros que forman parte de Consejos de Empresa o Comités de Control

COMITE DE ENLACE DE LOS SINDICATOS DE INDUSTRIAS QUIMICAS DE BARCELONA U. G. T. - C. N. T. Advertencia a los compañeros que forman parte de Consejos de Empresa o Comités de Control

COMITE DE ENLACE DE LOS SINDICATOS DE INDUSTRIAS QUIMICAS DE BARCELONA U. G. T. - C. N. T. Advertencia a los compañeros que forman parte de Consejos de Empresa o Comités de Control

Vázquez Humasqué dedica una conferencia radiada a una trans-fuga de la Democracia

Niceto Alcalá Zamora "se permite" opinar en "La Nación", de Buenos Aires

Adolfo Vázquez Humasqué, subsecretario de Agricultura, ha dicho en el micrófono de la Subsecretaría de Propaganda:

"REBECA A UN TRANSFUGA DE LA DEMOCRACIA.—Don Niceto Alcalá Zamora, hombre funesto para la República en un grado sólo comparable al daño que le han producido Larroux y Gil Robles, ha escrito un artículo en "La Nación", de Buenos Aires, en el cual pretende demostrar que poseyendo el Gobierno republicano la mayor parte del poder económico, agrícola, minero e industrial de España en los primeros tiempos de lucha contra la sublevación militar, se halla ahora en condiciones de inferioridad y con la rebeldía enhiesta y enardecida territorialmente, por la única razón de los procedimientos caóticos empleados por los antifascistas a raíz de estallar el movimiento, y que fueron, según el articulista, la culminación de la arbitrariedad y del despojo de cuanto representaba los derechos de propiedad y de pertenencia.

do la victoria antes de haber sido trillada la última parva de nuestras eras, quedó anulada. Nuestro oro, nuestro mercurio y nuestro aceite no pudieron convertirse en aviones, tanques y ametralladoras, en tanto que la indigencia de Franco (a costa de qué? pudo transformarse como por ensalmo en todo ese material bélico, en el corto plazo que media desde la fecha en que se celebra la Virgen del Carmen a la fiesta de la Asunción.

Bien sabido es que en la guerra, al menos en el primer período, pues a la larga la razón manda, decide la sorpresa; y sino recuérdese la invasión de Bélgica y del Norte de Francia en 1914. Pues bien, ahora estamos todavía en lucha, porque esos primeros momentos fueron favorables a la rebelión. Ella estaba prevista—no en vano nació del vientre inhumano de la traición—, y la República no. Ella tuvo soldados y armas; la República no. Ella dispuso de todo lo que precisaba para lograr una victoria fulminante, como si tuviera

el dinero a espaldas, en tanto que la República, con el oro en los sótanos del Banco de España, no tuvo lo que necesitaba para sofocar el movimiento, porque cuando se disponía a utilizarlo, surgió el Gran Galeoto como aliado de Franco; la no intervención. Esta es una realidad incontrovertible. Bien sabido es que una docena de aparatos y de tanques en Agosto de 1936, con unas cajas de municiones, hubieran convertido la rebelión de Julio del 36 en una segunda edición del 10 de Agosto del 32, más sangrienta sin duda, pero dominada igualmente por el Poder legítimo de la República.

Y esto que es el resumen, que es la esencia de la verdad, destruye el artículo y el mal intencionado trabajo periodístico del señor Alcalá Zamora, del que diremos asimismo un magnífico concepto del último discurso y para el cual, en nombre de la Historia de España, no ha sabido morir a tiempo".

ADOLFO VÁZQUEZ HUMASQUÉ

LAS NOTICIAS



(Viene de la primera página)

barrachaba antes de lanzarlos al combate para que atacasen como poseos o perturbados. (Por la autopsia practicada en varios cadáveres de aquellos moros se comprobó que se les daba alcohol mezclado con otros excitantes aun más energicos). Pues bien: nuestros milicianos se reían al verlos correr hacia nuestras trincheras, los dejaban correr bastante cerca y abrían fuego certero de fusil y ametralladora. Aquellos insensatos caían a raudales, y los facciosos creían que sólo el verlos iba a causarles tal miedo que les iban a dejar nuestras posiciones...

El mismo inocente rejejo — cara feroche al enemigo — trae entre manos Alemania. Su "cara feroche" es el chantaje de movilizar y dejar traslucir otros acontecimientos. Le salí bien en Austria por la complicidad de unos traidores, y ahora quiere aprovechar también la posición austriaca para amenazar a Checoslovaquia. Es un caballo trabado que quisiera quererlo atropellar, pero bastará un buen certero para que se detenga. El serretajo pueden darle, si quieren, las grandes democracias, como la U. R. S. S. se lo ha dado al Japón en los montes de Cheng-Ku-Feng, en su frontera con el Manchukuo.

CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Se aprobaron importantes decretos de Hacienda, Gobernación y Agricultura

Ayer por la tarde, bajo la presidencia de Luis Companys, se reunió el Gobierno de la Generalidad. La reunión empezó a las seis y media y terminó a las diez de la noche.

A la salida el señor Sbrí facilitó a los informadores la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo:

"El Gobierno ha sido extensamente informado por el consejo de Finanzas de la situación de este Departamento y de las conversaciones mantenidas con el ministro de Hacienda de la República, referentes a las cuestiones pendientes, que afectan a una y otra administración. El consejo ha formulado una propuesta para facilitar la solución de las citadas cuestiones, cuya propuesta ha sido aprobada por el Consejo.

Entre otros, ha sido aprobado un decreto que restablece a los extranjeros propietarios de fincas urbanas el derecho de administrativas y quedan sin efecto las limitaciones establecidas por disposiciones anteriores de la Generalidad. El Servicio de Administración de Fincas Urbanas

de la Generalidad y los Ayuntamientos deberán reintegrar a los extranjeros propietarios de fincas urbanas, que hasta ahora eran administradas por estas corporaciones, en el ejercicio de la Administración.

Son exceptuados, naturalmente, los extranjeros súbditos de potencias que hayan reconocido a los rebeldes, si no están excluidos de la profesión de su país por razones políticas, y los que hayan tomado parte o cooperado con la rebelión.

También ha sido aprobado otro decreto de Gobernación y Asistencia Social y Agricultura, que regula la concesión temporal de terrenos vias, solares y tierras estériles que (engan acceso a la vía pública para el cultivo agrícola destinado al consumo familiar. Son muchas las familias de obreros industriales, menestrales y otros ciudadanos que están interesados en el cultivo del campo familiar y en estos momentos es aún más necesario estimular el aprovechamiento de todos los terrenos cultivables."



10 de Agosto

Ayer se cumplió el aniversario de la sanjurjada, primer chispazo fascista registrado en la Península a poco de proclamada la República. La sublevación de Agosto fue la primera manifestación de inestabilidad de los militares españoles, incapaces de comprender la grandeza espiritual de su Patria, que pasaba de un régimen de oprobio a una situación de dignidad política y social sin haber derramado la sangre que luego, esta tibiaza de 1931, ha hecho que se derramara a borbotones.

Si recordamos el hecho lo hacemos, más que para acustar a nadie de flaqueza, para refrescar la memoria de los que aun en las circunstancias actuales se muestran vacilantes. No, España, la generosa República Española, no podía tolerar los desmanes retroactivos de sus verdugos. Los vagos de ayer — hombres con uniforme y con sotana, pero sin la dignidad que el uniforme y la sotana tienen ahora en nuestro país — querían la destrucción de España, aploraban a su patria, que es lo que han hecho después del 19 de Julio.

Pero en España había españoles todavía — no éramos todos a excepción de los miserables sublevados, hombres sin honor y sin conciencia — dispuestos a su defensa. Y hoy, al cabo de dos años de lucha, la República inicia, con claridad meridiana y con absoluta seguridad, el camino luminoso de la victoria que ha de asegurar para siempre un régimen de paz, de trabajo y de justicia, que era, precisamente, lo que no querían los que vieron perder, con el dominio de la masa, su hegemonía caquili y despiética.

Nuestro recuerdo de aquel 10 de Agosto lejano, ya casi muerto en la mente de todos, hará comprender a todos el porqué de nuestra lucha de hoy y pondrá, distante, ante los ojos del mundo, nuestra verdad, que no es otra cosa que nuestra poderosa razón de españoles.

Dice el presidente Negrín: «Nuestro pueblo es demasiado altivo para resignarse a una colonización»

Respondiendo a una cuestión formulada por el correspondiente en España del "National-Zeitung", de Basilea, el presidente del Consejo, don Juan Negrín, ha dicho:

"La pregunta que me formula Herbert Kell, para "National-Zeitung", en este segundo aniversario de nuestra lucha, tiene la respuesta en sí misma. El sector de la España rebelde "que hoy en día ya protesta contra la creciente invasión extranjera" para llegar a una acción común con la República no necesita nada, "porque ya ha empezado a vencer". Quien conoce la psicología del español habrá observado que ofrecemos una constante histórica, a saber, el

Subsistencias

FIJANSE LOS PRECIOS DE TASA PARA SANDIAS Y MELONES

A propuesta de la Consejería-Regiduría de Abastos, a Alcaldía ha fijado los siguientes precios máximos al por mayor para las frutas que se citan a continuación:

Melones tendral, tamaño grande, a 315 pesetas uno; tamaño mediano, a 270 pesetas uno; tamaño pequeño, a 210 pesetas uno; melones escritos: tamaño grande, a 520 pesetas uno; tamaño mediano, a 450 pesetas uno; tamaño pequeño, a 210 pesetas uno. Sandías grandes, a 1050 pesetas una; tamaño grande, a 1050 pesetas una; tamaño mediano, a 750 pesetas una; tamaño pequeño, a 520 pesetas una; desecho, a 210 pesetas una.

DISTRIBUCION DE HARINA MALTO DENTRINADA

El Departamento de Economía (Dirección General de Abastos) ha acordado en comencimiento del público que mañana, viernes, se hará un reparto de harina malto dentrinada, nuevo producto que se está utilizando en la preparación de la receta médica correspondiente, entregada por la Dirección General de Abastos, en el paquete de 250 gramos, en los establecimientos y cantidades que se detallan:

Casa Santiveri, Pasco del Puerto Franco, 2, 970 paquetes; casa Santiveri, Coll. 22, 800; casa Santiveri, Bellas, 8, 800; casa Santiveri, Trálagos, núm. 4, 800; casa Santiveri, Mallorca, núm. 347, 800; casa Santiveri, Lauria, núm. 300, 800; casa Santiveri, San Cugat, núm. 100, 800; casa Santiveri, Montaña, 99 (Olot), 100; casa Santiveri, Pasco de la República, 220, 100; casa Santiveri, Hospital, 48, 1100; casa Santiveri, Hospital, 2, 784; casa Paló Oliveros, Valencia, 270, 784; casa Romanes, Corbera, 100, 784.

A medida de las disponibilidades se harán nuevos repartos de harinas y demás productos dietéticos.

EN LOS MINISTERIOS

Instrucción Pública y Sanidad

CONSEJO NACIONAL DE LA INFANCIA EVACUADA

A las diez de la mañana de ayer, miércoles, salió para Besalú (Gerona) una expedición de niños, organizada por el Consejo Nacional de la Infancia Evacuada. Esta Agrupación de cincuenta niños que componen la Colonia Infancia de Besalú, dependiente del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, al cuidado de los responsables, después de formalizados los requisitos sanitarios y tras una cuidadosa despedida.

El 546 Batallón

Inauguró un «Rincón del Combatiente»

La Segunda Compañía del 546 Batallón inauguró el día 1.º de Agosto su "Rincón del Combatiente", rincón amable en el que hay cuanto es posible reunir para hacer agradables unas horas a nuestros bravos soldados en la misma línea de fuego.

El comisario Vaque que junto con el capitán Ezquer y el miliciano de la Cultura presidía el acto, explicó a los soldados de la Compañía la finalidad del "Rincón" que estaban inaugurando, recordando la importancia de la cultura y la necesidad de leer por todos los soldados. Seguidamente habló el capitán Ezquer, quien recomendó a sus soldados que conciliaran su vida con el "Rincón", y ofreció su apoyo moral a todos los que creyeran útil recurrir a él. Finalmente, invitados por el comisario, hablaron tres soldados, que dieron su parecer sobre el acto, terminando este cantando todos los reinos de la música de los soldados de la Revolución Francesa, con letra del comisario Vaque.

GENERALIDAD

Presidencia

LA MUTUALIDAD DE LA PRENSA Y EL PRESIDENTE

Una representación de la Junta de la Mutualidad de la Prensa visitó al Presidente para saludarle y solicitar su concurso en favor de la obra que les está encomendada.

El señor Companys dispuso a los compañeros una acogida cordialísima y les ofreció su apoyo moral y material en cuanto está a su alcance para la generosa y simpática obra de la Mutualidad de la Prensa.

Los visitantes fueron satisfechísimos del cálido recibimiento con que les distinguió el Presidente y así lo expresaron a sus compañeros, los periodistas que hacen la información de la Generalidad, cuando salieron de la Presidencia.

AYUNTAMIENTO

ENTANQUEAMIENTO DE VEHICULOS EN LAS CALLES ESTRECHAS

La Consejería Regiduría de Vigilancia Municipal recuadra a todos los conductores de vehículos, de una manera especial el apartado C) del artículo 16.º del Reglamento General de Circulación urbana en el término de la ciudad de Barcelona, que dice así:

"C) En todos los otros casos de entanqueamiento de vehículos los conductores estarán juntos a la acera del lado número par los días del mes que también lo sean, y a la de los impares los otros días."

Esta Consejería Regiduría espera que todos los conductores cumplirán lo que está dispuesto, y advierte que ha dado las instrucciones necesarias a los agentes del Cuerpo de Policía Urbana para que denuncien a todos los infractores, los cuales serán sancionados con las multas reglamentarias.

MAS DONATIVOS PARA LOS COMEBOS DONATIVOS PARA LOS COMEBOS

DORES INFANTILES

En el momento del consejo de Economía, Comercio y Comarcas se han recibido los siguientes donativos destinados a contribuir al sostenimiento de los comedores infantiles:

Ramón Arnaú, 100 pesetas; un ciudadano anónimo, 200; Duo Salvat, de la Redacción de "El Diutivoc", 1.000.

OCIO DIAS DE VACACIONES PARA LOS MAESTROS MUNICIPALES

La Comisión Municipal de Cultura ha tomado el acuerdo de conceder a los maestros de los Grupos Escolares del Patronato y de las Escuelas Municipales, coincidiendo con el apartado 4.º de la disposición del Ministerio de Instrucción Pública, una licencia de ocho días, por lo que los directores de las diferentes instituciones municipales docentes establecerán los turnos que correspondan a sus respectivos centros, quedando debidamente atendidos.

Cultura

UN GEOGRAFO CATALAN REGRESA DEL CONGRESO DE AMSTERDAM

El profesor Pablo Vila, de regreso de su viaje al extranjero, con motivo de haber sido delegado al Congreso Internacional de Geografía de Amsterdam, ha visitado al consejo de Cultura para darle cuenta del cumplimiento de la misión que le fue confiada.

La actuación del geógrafo catalán, ya bien conocida por otros Congresos,

Mis treinta años de existencia

Los prodgios de las plantas

Día y noche están fabricando las plantas sus prodgiosas savias, que son manantial inagotable de salud y energía.

El hombre con su química ha pretendido imitarlas, pero se ha convertido en un ser que vive a expensas de su energía vital, que es imposible, en el laboratorio, reproducir lo que con tanto afán guarda secreto la Naturaleza.

El hombre que cita ejemplos para persuadir a sus lectores, no acabaría nunca, basta diga escuetamente que sin dañar para nada al organismo más delicado y con la máxima rapidez se obtienen curaciones sorprendentes.

No puedo, no obstante, resistir a la tentación de citar algunos casos que mis propios ojos han presenciado: Un enfermo con úlcera de estómago; otro con hipertensión arterial; otro con almorranas imposibles de vencer; otro con bionerrosia crónica de seis años, y otro con frecuentes ganas de orinar (cada media hora y aun menos). Todos ellos acabaron su sufrimiento en contadas semanas.

Quien se encariña con las plantas se entusiasma por los excelentes beneficios que le reportan.

Dr. Nulley (de Boston)

Un periodista muere a consecuencia de las heridas recibidas en el frente

MADRID, 10.—A consecuencia de heridas recibidas en el frente, muere de Mollins. El finado era periodista y desde los primeros momentos de la subversión formó parte del Ejército Popular, participando en las acciones iniciales de esta guerra.

Clausura del Pleno de Mutilados de Guerra

VALENCIA, 10.—Esta mañana se ha celebrado en el Cine Olympia el acto de clausura del Pleno de Mutilados e Inválidos de Guerra.

Ha presidido la misma Mesa que las anteriores y el nuevo Comité Nacional.

Abrió el acto la presidencia con breves palabras, dando a conocer los nombres de los componentes del nuevo Comité Nacional y después se dio lectura a las numerosas adhesiones recibidas.

El camarada Gallego, en representación de la A. J. A., expuso los fines que se proponen los mutilados, que no piden reposo sino un puesto en la producción.

Puso de relieve el magnífico ejemplo de unidad de esta organización que cubre en su seno a militantes de todas las tendencias y en nombre de la ocupación de cargos; educación que las aspiraciones sean realidades.

Claudia García, en representación del Subcomité de Enlace U. G. T.-C. N. T., ofreció la ayuda absoluta de las dos similitudes, y dirigiéndose a los mutilados dijo que, aunque les falte un miembro, tienen vivo el espíritu del cerebro, la inteligencia y el corazón; y ello posibilita toda esperanza de su eficaz trabajo.

Sánchez Esteban, por el Frente Popular Provincial de Valencia, habló a continuación y puso de relieve la colaboración que cabe esperar de los mutilados.

Seguirás, en nombre del Comité de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista ofreció la ayuda absoluta de los dos partidos marxistas que representan.

Gómez, por el Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., ofreció el apoyo moral y material más absoluto de estas dos similitudes.

El mutilado Montesión, en nombre del nuevo Comité Nacional leyó

Las juventudes trabajan

En la tarea de emulación. Son incansables ante nuestra realidad y no la niegan. Sus actos son afirmativos, saben perfectamente que a ellos — a los jóvenes — corresponde el más importante de los esfuerzos y lo realizan sin el más leve signo de desmayo.

En los frentes, en la retaguardia, en la trinchera o en la fábrica, los jóvenes — hombres o mujeres — tratan de emularse a sí mismos porque saben que de este trabajo de emulación nacerá el ritmo vertiginoso que las circunstancias imponen; porque están seguros que de su esfuerzo, unido al de todos los españoles, depende el futuro de la Patria, invadida hoy por italianos y tonetones.

Ahora las Juventudes de Barcelona, después de llevar a las ciudades y pueblos catalanes la influencia de su estímulo, preparan una Semana de la Juventud que, a juzgar por lo que se anuncia, constituirá un verdadero estímulo para todos. «Podéis, en realidad, ser de otra manera? A los que con las aventuras de socialistas unificados hemos combatido no nos sorprende el esfuerzo realizado y el que se propone realizar. Trazaron un camino a recorrer y en mitad de él se hallan. Justo es, pues, que con el ritmo impuesto por las circunstancias los reconozcan sin desmayo. Seguros estamos de que llegarán triunfantes al final propuesto.

Primer Congrès de Constitució de la Federació de Treballadors Mercantils de Catal nya

Dies 13 i 14 d'AGOST, a les deu del matí, al C. A. D. C. I.

MINISTERIO DE HACIENDA Y ECONOMIA

Comités Industriales Algodonero, Sedero y Lanero

Dispuesto que a partir del próximo día 17 del mes corriente quede absolutamente prohibida toda circulación de hilados y tejidos de algodón, seda y lana o de mezcla de estas materias, sin que vayan acompañadas de una guía, con la excepción de los hilados cuyo peso no exceda de 10 kilogramos o una pieza sin ser tejida, se previene a la Industria y Comercio Textil que en las oficinas de los Comités Industriales podrán proveerse de las guías necesarias.

Barcelona, 9 de Agosto de 1938.

Ediciones EUROPA - AMERICA

HEMOS PUBLICADO EN NUESTRA COLECCION «FIGURAS Y EPISODIOS»

los siguientes títulos:

CHAPAIÉF: Un héroe de la guerra civil en Rusia, por V. Borghes 150

FUNSE: El primer jefe del Ejército Rojo 100

SCHORS: Un héroe de la guerra civil en Rusia, por E. Gerasimov y M. Erilj 125

KAMO: Un revolucionario de la Vieja Guardia, por S. Obolenskaya 150

LASO: Un héroe de la guerra civil en Rusia, por S. Borisov 125

En preparación, los episodios y figuras de más relieve en el movimiento revolucionario mundial.

Pedidos a:

DISTRIBUIDORA DE PUBLICACIONES

Diputación, 260. — BARCELONA

Como se va efectuando la "retirada"

"El Popolo d'Italia" anuncia la llegada a Nápoles del buque hospital "Aquila", llevando a bordo 45 oficiales, 63 suboficiales y 525 soldados heridos.

Repare su Radio

en RADIO VOLGA. Tendrá máxima garantía técnica y rapidez. CORTES 501, entraseulo.

Clinica Universal

VIAS URINARIAS Enfermedades del Hombre y de la Mujer

Blenorragia: Impotencia: Sífilis

Diatría: Rayos X

Bonitas nuevas aparatos

Nueva de la Exambila, 68, principal

Consulta de 10 a 130 y de 4 a 9

Clínica Universal

VIAS URINARIAS Enfermedades del Hombre y de la Mujer

Blenorragia: Impotencia: Sífilis

Diatría: Rayos X

Bonitas nuevas aparatos

Nueva de la Exambila, 68, principal

Consulta de 10 a 130 y de 4 a 9

Tokio El presidente del Consejo se ha trasladado a Hayama, residencia veraniega del emperador, para ponerle al corriente de la situación en la frontera sovieto-manchú. — Fabra.

Tokio El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha confirmado que el Japón está dispuesto a aceptar la proporción de dos a uno en la constitución de la Comisión que había de encargarse de solucionar el incidente de Chan-Ku-Feng. — Fabra.

So pretexto de unas maniobras, Alemania intenta otro nuevo chantaje movilizándolo a lo largo de su frontera con Checoslovaquia

Alemania sigue su política de amenazas

Hitler ha requisado todo el transporte y ha movilizado, concentrando sus fuerzas en la frontera checoslovaca

Mientras lord Runciman habla con unos y con otros

Un millón trescientos mil hombres, movilizados

FRAGA, 10. — Para las maniobras alemanas que empezarán a mediados de Agosto serán llamados tantos reservistas que el Ejército constará de 1.300.000 hombres. Los movilizados son, sobre todo, gentes que habitan en regiones próximas a Checoslovaquia y sus edades llegan hasta los cincuenta años. Se realizarán maniobras especialmente en Múnich, Nuremberg y Ulm. Otras tropas serán enviadas hacia Austria. Los reservistas han sido informados de que los ejercicios durarán, por lo menos, hasta el 23 de Octubre. Se prevén concentraciones al Este de Baviera, otra en Sajonia y en Sillesia, o sea en los alrededores de Checoslovaquia. — Agencia España.

Nuevas impresiones

FRAGA, 10. — El señor Bonnet ha conferenciado con el embajador alemán, procediendo a un cambio de impresiones sobre las cuestiones pendientes. El órgano de Henlein publica un

comentario diciendo que "a pesar de todas las dificultades que plantea una solución pacífica del problema nacionalista". Rechaza las afirmaciones de los periódicos checos, negando que el partido de Henlein sea un instrumento de Berlín. La secretaria del señor Runciman publica un comunicado dando cuenta de que dicha personalidad ha recibido diferentes documentos relativos a los proyectos del Gobierno checo, que ha estudiado durante largo tiempo.

Por tarde Runciman ha conferenciado con el señor Hodza. A las cinco de la misma ha recibido en el hotel donde se hospeda a los delegados del partido sudeta, con los que confirió extensamente.

Nuevos detalles

PRAGA, 10. — El periódico "Ceske Slovo" publica una información de que se están efectuando importantes trabajos estratégicos al otro lado de la frontera. En Seidenberg ha sido ampliada la estación y se han puesto dobles

vías. En Nigrish se están construyendo cuatro nuevas líneas de ferrocarril. — Fabra.

Importantes entrevistas

PARIS, 10. — Próximamente continuarán las conversaciones entre el ministro francés de Negocios Extranjeros y los representantes diplomáticos de diversos países.

Seguimiento esta dirección, el señor Bonnet ayer conferenció con el representante diplomático del Reich alemán en Francia, señor Weizsäcker. Hoy el susodicho ministro celebrará una entrevista con el representante de Polonia, señor Laskiewicz. Sabe suponer que la cuestión de Checoslovaquia ocupará principalmente la conversación, que puede ser considerada como la contrapartida de la entrevista que en Berlín ha celebrado el embajador francés, señor Bonnet, con el ministro alemán de Relaciones Exteriores.

En estas entrevistas diplomáticas que se celebran en el Quai d'Orsay los reuñidos se ocupan, indudablemente, de los asuntos de España. — Fabra.

El retraso de Franco en contestar sobre la retirada de extranjeros

Ante el derrumbe del plan de Chamberlain, León Blum dice que Francia debe abrir de nuevo su frontera pirenaica

El Gobierno inglés no está dispuesto, por otra parte, a tolerar el sabotaje de Italia al acuerdo que esta misma ha firmado

PARIS, 10. — Las informaciones oficiales confirman que el encargo de Negocios Francés en Roma, Bondel, se entrevistó con el ministro de Negocios Extranjeros de Mussolini para protestar contra las acusaciones de la Agencia Stefani relativas a supuestas violaciones por Francia de la no intervención.

El encargado de Negocios francés protestó de que la Agencia Stefani, en los periódicos italianos, que actualmente se encuentran en suspenso, así como el acuerdo anglo-italiano de los cuatro. El señor Bondel declaró también que la eventual apertura de la frontera de los Pirineos por parte de Francia estaría justificada, frente a la situación creada por el silencio de Francia.

En Encargado de Negocios inglés hizo igualmente otra gestión en Roma, protestando por el silencio de Francia y dando a entender que Roma está perfectamente informada de las intenciones del jefe fascista, y debe conocer también que el Gobierno inglés no puede tolerar el sabotaje de un acuerdo que Italia ha firmado asimismo.

La cuestión de la entrada en vigor del plan de retirada de combatientes extranjeros en España, por lo tanto, un aspecto urgente. Debe abandonarse, pues, la posición equivocada en que se encuentran el Gobierno inglés y el Gobierno francés, al que se habían pedido precisamente nuevas concesiones para permitir la entrada en vigor del famoso plan.

El presidente del Consejo, León Blum, insiste esta mañana en la entrada en vigor del plan inglés, y escribe en "Le Populaire": "Es evidente que Franco no quiere retirar

estas tropas extranjeras ni el material alemán e italiano que ha continuado llegando a España mientras el Gobierno francés controlaba su frontera. Por haberlo pedido el Gobierno inglés". El ex presidente del Consejo insiste en su tesis de abrir la frontera de los Pirineos, y sostiene que, fracasado el plan inglés, se debe volver a la resolución presentada en Septiembre pasado por los delegados francés e inglés en la Sociedad de Naciones, resolución presentada también a la Asamblea. Los Gobiernos inglés y francés deben examinar de nuevo el problema español. — Agencia España.

FRANCO, SIN EXTRANJEROS, SE HUNDIRÁ

LONDRES, 10. — El editorial del "Manchester Guardian" está dedicado a los últimos acontecimientos de España. Dice entre otras cosas: "Tres cosas hay en las noticias que nos envían de España, y la segunda y la tercera sirven para explicar la primera. El 12 de Julio, el Comité de no intervención publicó su plan para la retirada de "voluntarios" de España; de éstos (porque los del lado de Franco no son en modo alguno voluntarios) hay menos de 10.000, cuando a lado del Gobierno, mientras que con Franco hay bastantes más de esta cantidad. El plan fue presentado a las dos partes. El Gobierno contestó en quince días; aceptó el esquema, prometió dar facilidades para que se realizara e hizo algunas preguntas razonables sobre puntos débiles del esquema. Franco, sin embargo, no ha contestado. Este retraso es tanto más ominoso porque cuando llegase a contestar lo habría presentado las objeciones que más le convengan para evitar que el plan pueda tener vigor. ¿Porque cómo lo va a prestar ayuda para que viva si en este momento significaría su propio desastre?"

Las otras dos cosas nos dan la contestación. Es que los aeroplanos, que no son suyos, sino de Alemania y de Italia, están bombardeando de nuevo barcos en los puertos gubernamentales. Franco ha, en otras palabras, presentado las objeciones que más le convengan para evitar que el plan pueda tener vigor. ¿Porque cómo lo va a prestar ayuda para que viva si en este momento significaría su propio desastre?"

Las otras dos cosas nos dan la contestación. Es que los aeroplanos, que no son suyos, sino de Alemania y de Italia, están bombardeando de nuevo barcos en los puertos gubernamentales. Franco ha, en otras palabras, presentado las objeciones que más le convengan para evitar que el plan pueda tener vigor. ¿Porque cómo lo va a prestar ayuda para que viva si en este momento significaría su propio desastre?"

El avión italiano — se afirma — lo ha bombardeado y ha ametrallado su cubierta. Con el plan de retirada, los

pilotos italianos tienen que marcharse; a Franco le interesa que se queden y que, después de haber bombardeado un navio inglés, se reúna una Comisión de dos para discutir si el ataque ha sido deliberado o no, y en caso de desacuerdo, llamar a un tercero para demorar la contestación e ir ganando tiempo. Franco, sin los aviones, cañones y tanques extranjeros, no puede esperar victoria alguna. Por eso está haciendo una valiente salida. Cada día que gana, es un día que puede contar con la ayuda de los extranjeros. — Ag. España.

SE VIENE ABAJO EL PLAN DE CHAMBERLAIN

LONDRES, 10. — El "News Chronicle" publica hoy el siguiente editorial sobre la falta de una respuesta de Franco al plan británico de retirada de voluntarios.

"No debe sorprender a nadie que el señor Blum apremie por una acción común de Gran Bretaña y Francia para arrancar la cortésía de una respuesta del general Franco al plan británico de retirada de voluntarios extranjeros en España.

El plan británico está basado en unos plazos de tiempo establecidos, el cual, con buena voluntad por parte de todos los interesados, podría ser puesto en práctica. En ningún caso será fácil. Pero si hay alguien, además, que hace obstrucción a su desarrollo, su éxito será imposible.

El fracaso de este plan significa que el conjunto de las propuestas británicas será no solamente aplazado, sino destruido. El establecimiento de plazos concretos eran algo más que un anexo del plan; eran su misma esencia, y si no se observa el sistema, se vendrá a tierra.

Y otras cosas se hundirán con él, entre ellas el pacto anglo-italiano. Otro pequeño aplazamiento por parte de Franco hará, en otras palabras, que toda la armazón establecida por Mr. Chamberlain, quede destruida. — Agencia España.

LA COMISION QUE DICEN TAMINARA SOBRE LOS BOMBARDEOS

PARIS, 10. — La composición de la Comisión británica encargada de investigar sobre los bombardeos de ciu-

dades abiertas de España, ha sido anunciada el día 8. En dicha Comisión figura el capitán del Ejército del Aire, Smith-Piggott, que fue agregado de guerra en la Embajada de París desde 1925 a 1929. Los miembros de la Comisión llegarán a París el día 13. Tienen como misión investigar en cada caso particular si el bombardeo de una ciudad abierta ha sido o no deliberado. Harán llegar sus informes al Foreign Office y se cree que serán publicados.

Por otra parte, otra Comisión encargada de investigar los bombardeos de barcos está en vías de formación. Contrariamente a lo que se esperaba, estará formada únicamente por ingleses. Tendrá la misión de decidir si los ataques a buques son o no deliberados y de fijar el importe de las indemnizaciones a exigir.

CHAMBERLAIN, MEJORA

LONDRES, 10. — El señor Chamberlain ha enviado una nota de energía protesta a Franco, por las dos agresiones de que ha sido víctima en un puerto republicano español el buque mercante británico "Lake Lugano".

LA ENESIMA PROTESTA

LONDRES, 10. — El Gobierno británico ha enviado una nota de energía protesta a Franco, por las dos agresiones de que ha sido víctima en un puerto republicano español el buque mercante británico "Lake Lugano".

Se declara que ha podido comprobarse que las dos agresiones fueron deliberadas, y que, por consiguiente, el Gobierno británico reserva el derecho de exigir compensaciones. — Fabra.

A FRANCIA LE SERA DIFÍCIL MANTENER CERRADA LA FRONTERA

PARIS, 10. — "Le Figaro" dice saber que el Gobierno francés ha comunicado al británico que si Franco no da definitivamente una respuesta al plan británico de retirada de combatientes extranjeros, le será difícil mantener cerrada la frontera de los Pirineos.

Según dicho periódico, la actitud de Burgos no está influenciada por razones de índole militar, sino por las exigencias de Berlín. — Fabra.

Francia teme que los rebeldes cambien el curso del Garona

PARIS, 10. — "Paris-Soir" publica una información relativa a las fuentes del Garona, que se encuentran en España. Dice el periódico que cuando se descubrieron en España las fuentes del mencionado río y el Gobierno francés se dirigió al de la República española para tratar de la cuestión, éste contestó caballerosamente que no pensaba realizar ninguna obra que implicase el cambio de curso del río. Las fuentes del Garona están ahora en territorio francés y el Gobierno francés teme que los fascios puedan tomar medidas contrarias a las intenciones manifestadas por el Gobierno de la República. — Agencia España.

El ministro inglés de Colonias en Palestina

(Viene de la primera página.)

Jerusalén, 10. — El comunicado oficial del Ministerio de Colonias anunciando que el señor Malcolm MacDonald ha pasado dos días en Palestina, ha causado viva sorpresa entre los habitantes del territorio. El ministro de Colonias no fue reconocido por nadie en las calles de la ciudad antigua de Jerusalén, que él visitó detenidamente.

Se sabe que el ministro estuvo igualmente en las piscinas de Belén y Salomón, y que voló en avión sobre las regiones de Galilea y Samaria, donde la tensión entre judíos y árabes ha sido extraordinaria durante los últimos días.

Generalmente se lamenta que la visita del ministro no fuese conocida de antemano. — Fabra.

Se trata de una guerra contra la Gran Bretaña

LONDRES, 10. — Firmada por el señor James M. Macdonald, "The Times" publica una interesante carta sobre la situación de Palestina. Se afirma en dicha carta que por datos directos y fidedignos recibidos de aquellas tierras, el firmante puede asegurar que el movimiento árabe, al bien en el aspecto exterior es una lucha contra los judíos, en realidad se trata de una guerra implacable, a muerte, contra la Gran Bretaña. El movimiento se halla organizado y subvencionado desde el extranjero.

Según el señor Macdonald, el movimiento que de un tiempo a esta parte se ha recrudecido, es debido a la agitación que producen unos importantes núcleos de agitadores y técnicos de la revuelta, procedentes de una base secreta, la cual ha podido saberse que se encuentra en Grecia. Ante tal estado de cosas cabe considerar que la actitud magnánima de Inglaterra es recibida con ironía, por cuanto se la considera como un signo de decaimiento de la potencia británica.

«Guerra santa»

LONDRES, 10. — Según rumores que no han podido ser confirmados hasta el momento, los elementos dirigentes del movimiento árabe en Palestina tienen el propósito de declarar una "guerra santa" contra Inglaterra. — Fabra.

LOS QUE SE DICEN «NACIONALISTAS»

Han entrado a saqueo en nuestro Tesoro Artístico

NUEVA YORK, 10. — El "New York Post" publica una carta de uno de sus corresponsales en la que se da la lista de las obras de arte que forman parte del tesoro artístico de España y que han sido puestas en venta por los rebeldes al comienzo de la guerra civil en las Galerías Thomas Harris, 29, Bruton Street, Londres. Estas obras son las siguientes: "La Crucifixión", "Santo Domingo" y un proverbio español del Greco; "Goya y su Dr. Arrieta" y "Doña A. Zarate" de Goya; "Santa Rosa de Lima" de Murillo; "San Pedro" de José Ribera; "Don Juan de Mañara"; "La adoración y la presentación en el templo" de Valdés Leal; "El poeta Góngora" de Velázquez; "San Francisco" de Magenta; "Magdalena arrebatada" de Francisco Zurbarán; "Doña Mariana de Austria" y "El conde duque de Olivares" de Juan Bautista del Mazo. Los tapices rojos que decoraban las galerías durante la exposición procedían, como lo indicaba el catálogo de la Catedral de Tarazona.

"Estas obras — añade el corresponsal del "New York Post" — han sido robadas en los Museos y en iglesias. Están catalogadas dentro del Patrimonio Nacional formando el primer fichero del "Catálogo Artístico Nacional", compilado por primera vez en la Historia de España cuando se instauró la República." — Agencia España.

La serenidad de Moscú

(Viene de la primera página)

El ministro de la Guerra Japonesa, general Itagaki, ha convocado una conferencia a la que han asistido el subsecretario de Guerra, el general Nakamura y el coronel Sato. Simultáneamente se ha celebrado otra conferencia, a la que han asistido el jefe del Estado Mayor con todos los jefes de sección.

Se anuncia en Tokio que muy en breve se celebrará una nueva conferencia Shermittu-Litvinov, en Moscú. La fecha no ha sido fijada aún. La cuestión de Extremo Oriente continúa preocupando a la prensa alemana, que afirma el día 9, en grandes titulares, que el mariscal Blücher, comandante del Ejército

soviético de Extremo Oriente, ha tomado el mando personalmente de las operaciones en la región de Chang-Ku-Feng.

Se cree que el conflicto quedará localizado

LONDRES, 10. — Refiriéndose a los acontecimientos del Extremo Oriente, el "Daily Telegraph" declara:

"No hay duda alguna de que la presente querrela es de las que pueden solucionarse amigablemente, pero para ello es preciso ir a cisa y no esperar a que el conflicto alcance un punto en el que la guerra se haría inevitable. El mejor método sería la mediación de un Tribunal independiente. Creemos que esta es la opinión que los darían en todas partes, a ambos Gobiernos, si pudiesen consejo."

El "Manchester Guardian" escribe: "Siempre creyéndose en Londres que el conflicto quedaría localizado. No se da fe a los rumores según los cuales Alemania ha prometido su ayuda moral a Japón. Se cree más bien que los Gobiernos alemán e italiano aconsejaron moderación a Tokio." — Fabra.

Comunicado del E. M. del Ejército Marítimo soviético

MOSCU, 10. — El Estado Mayor del Ejército Marítimo comunica:

"El 9 de Agosto las tropas japonesas comprendieron de nuevo varios ataques contra las alturas de Zaogernai, ocupadas por las tropas soviéticas. Las tropas japonesas fueron rechazadas y sufrieron grandes pérdidas. Las tropas soviéticas están colocadas a lo largo de la línea fronteriza, excepto en la sección de la altura Bezymennaya, donde las tropas japonesas tienen un trozo de territorio soviético de unos 200 metros, que a su vez penetra en territorio japonés-manchú en unos 300 metros. El fuego de artillería continúa en todo el sector." — Agencia España.

Mejora el consul británico en Alicante

LONDRES, 10. — Telegramas de Alicante anuncian que ha circulado el rumor en la indicada ciudad española, de que el consul británico, que resultó herido en un reciente bombardeo, ha fallecido. En realidad — se declara — continúa en el hospital, y su estado mejora. — Fabra.

II SESION DEL PARLAMENTO SOCIALISTA DEL SOVIET SUPREMO DE LA U. R. S. S. Las dos grandes fuerzas - pueblo y comunismo se han unido en un todo indisoluble

La solicitud staliniana por el bien del pueblo

MOSCU, 10. — Se ha celebrado hoy la segunda sesión del Parlamento socialista del Soviet Supremo de la U. R. S. S., que ha inaugurado sus trabajos en momentos tan graves como los que atraviesa el mundo entero, arrastrar a los Soviets a una guerra. Los militaristas japoneses han recibido de la U. R. S. S. una dura lección, pero esto no quiere decir que intenten nuevas provocaciones.

La distancia de casi siete meses que nos separan del momento en que la primera sesión del Parlamento socialista terminó sus trabajos atestiguan con evidencia los progresos inintermitentes de la Unión Soviética en todos los sectores de la construcción socialista. La política del Gobierno soviético, apoyada por el conjunto del pueblo y la política, tanto exterior como interior, tienden enteramente a garantizar los intereses de los trabajadores y el refuerzo de la patria. Las decisiones tomadas por la primera sesión del Soviet Supremo de la U. R. S. S. contribuyen al robustecimiento del Gran Estado soviético y al desarrollo progresivo de la economía y de la cultura socialista, a los progresos ininte-

rumados de la capacidad de defensa de la Unión Soviética.

El País Soviético se encamina sin vacilaciones hacia las cimas del comunismo. Sistemáticamente, de mes en mes, se acerca el ritmo del rendimiento industrial. De mes en mes aumenta el nivel medio del cargamento diario en los transportes ferroviarios. Se anuncian ya perspectivas de una abundante cosecha en los campos socialistas. Lo que es un resultado del "trabajo obstinado de las masas de campesinos colectivistas."

El enorme trabajo realizado por el Partido Comunista y el Gobierno en los campos socialistas, lo que es un resultado del "trabajo obstinado de las masas de campesinos colectivistas."

El enorme trabajo realizado por el Partido Comunista y el Gobierno en los campos socialistas, lo que es un resultado del "trabajo obstinado de las masas de campesinos colectivistas."

LA OFENSIVA CHINA EN EL RIO AMARILLO

En los últimos combates los japoneses han perdido más de 6.000 hombres

HANKEU, 10. — Las tropas chinas, que han pasado a la ofensiva en el frente del Río Amarillo, continúan desalojando a las tropas japonesas. La ofensiva de las tropas chinas ha sido emprendida por tres columnas que actúan paralelamente. Una de ellas ataca los muros de la ciudad de Huangmei, la segunda marcha sobre Suining y la tercera se cifa al flanco derecho de las tropas japonesas, en el sector de las ciudades de Tashu y Tsienshu. En el transcurso de los últimos combates los japoneses han perdido más de seis mil hombres entre muertos y heridos. En la región de Futung, en la parte oriental de las afueras de Shanghai, se encuentran tropas de la 60 y 66 divisiones chinas y guerrilleros. El número total de estas tropas y guerrilleros llega a 60.000 hombres. Estos

últimos días despliegan gran actividad en la región directamente vecina de Shanghai. — A. I. M. A.

En Tokio han decidido que siga la guerra

TOKIO, 10. — El Consejo Supremo de Guerra ha decidido que "continúe la guerra en China, sea el que sea el cariz que tomen los acontecimientos en la frontera soviético-manchú." — Fabra.

Noventa muertos y trescientos noventa heridos

HONGKONG, 10. — Comunican de Canton que el balance oficial de las víctimas del bombardeo de ayer por la aviación japonesa es de 90 muertos y 390 heridos graves. — Fabra.

LA REACCION PUEDE SER VENCIDA

Una victoria de Roosevelt

NUEVA YORK, 10. — Comentando la brillante victoria del senador Elben Barkley sobre el gobernador Chandler, en las elecciones preliminares del Partido Democrático del Estado de Kentucky, el "Daily Worker" dice:

"Kentucky se ha unido el sábado a las fuerzas constructoras de la nación, en lucha contra la crisis económica y por la progresión. La victoria de Barkley fue una victoria para Roosevelt y el "New Deal" por el Comité de Sindicatos Industriales (CIE) y la Federación Americana del Trabajo (SAL). Demuestra en forma concluyente que por medio de la unión de las fuerzas obreras y progresistas la reacción puede ser vencida."

El "Daily-Worker", comentando después los resultados hace notar que la mayoría de Barkley, aproximadamente 60.000 votos, no llega ni siquiera a reflejar todas las ventajas de las fuerzas progresistas de Kentucky, porque Chandler es una personalidad muy popular y él mismo se hace pasar por progresista. Los centros urbanos industriales han prestado el mayor apoyo a Barkley, de lo que son la mayor prueba los resultados de Kentucky. Durante los dos últimos meses Barkley ha recibido todos los sufragios de los miembros del Sindicato de Ferrovías afiliados al CIE, así como los de la organización de parados, la "Worker Alliance". — A. I. M. A.

Cinco manifestaciones pro paz del P. C. en Amsterdam

AMSTERDAM, 10. — Cinco manifestaciones en favor de la paz organizadas por el Partido Comunista han dirigido un saludo fraternal al Partido Comunista y al pueblo checo, en lucha por su independencia armamentada por Alemania nazi. "Prometemos — dicen las resoluciones que fueron adoptadas — poner en juego todas nuestras fuerzas para realizar la unión del movimiento obrero y de todos los amigos de la paz en los Países Bajos, en apoyo del pueblo checo que lucha por la paz del mundo, así como por la seguridad e independencia de nuestro propio país." — A. I. M. A.

Duclos pide en Francia la apertura del Parlamento

PARIS, 10. — Jacques Duclos, vicepresidente de la Cámara de Diputados y secretario del Partido Comunista, en una carta dirigida al grupo parlamentario del Partido Socialista, ha pedido la apertura del Parlamento en sesión extraordinaria, porque es urgente dar curso a un cierto número de reivindicaciones entre las que se encuentran las de los modestos funcionarios y otros trabajadores de los Servicios Públicos y del Estado, activos y retirados, así como a los auxiliares. Duclos propone una reunión común de los delegados de los grupos parlamentarios socialista y comunista para hacer gestiones cerca de los otros grupos de la mayoría en favor de la apertura de las Cámaras.

El "Cartel de Servicios Públicos" del Loire pide igualmente la apertura del Parlamento. — A. I. M. A.